
Fiche d'activités : Séance 2 – L’Afrique dans les flux mondiaux

Objectif de la séance :

Analyser la place de l’Afrique dans les échanges mondiaux à travers ses exportations, ses 
importations et ses partenariats stratégiques.


Compétences travaillées :

- Analyser un document.

- Pratiquer différents langages à l’écrit (réaliser un croquis ou une carte).


Document : Le commerce mondial par région (2018-2024)

Ce tableau détaille les exportations et importations par grandes régions du monde, leurs 
destinations, origines, et la nature des produits échangés. 

Sources : Organisation Mondiale du Commerce (OMC), Banque Mondiale, Nations Unies (ONU), 
Conférence des Nations Unies sur le Commerce et le Développement (CNUCED), Organisation de 
Coopération et de Développement Économiques (OCDE). Données compilées par OpenAI, 2024. 


Activité 1 : Analyser les flux commerciaux mondiaux

Consignes :

Utilisez le tableau pour répondre aux questions suivantes :


Q1. Quels sont les principaux partenaires commerciaux de l’Afrique pour ses exportations 
et ses importations ?

Q2. Quels produits l’Afrique exporte-t-elle principalement ?

Q3. Pourquoi ces produits sont-ils importants pour les pays qui les reçoivent ?

Q4. Quel est le rang de l’Afrique dans les échanges mondiaux de marchandises ?


Région Exportations 
(Mds $)

Importations 
(Mds $)

Destinations 
principales des 

exportations

Nature des 
exportations

Origines 
principales des 

importations

Nature des 
importations

Asie-
Pacifique 5 000 4 800 Amérique du Nord, 

Europe, Asie

Électronique, 
textiles, 
machines

Amérique du 
Nord, Europe, 
Moyen-Orient

Pétrole, 
produits 

chimiques, 
équipements 
industriels

Amérique 
du Nord 2 500 3 000

Asie-Pacifique, 
Europe, Amérique 

latine

Véhicules, 
aéronautique, 

produits 
agricoles

Asie-Pacifique, 
Europe, 

Amérique latine

Électronique, 
textiles, pétrole

Amérique 
du Sud 800 700

Asie-Pacifique, 
Amérique du Nord, 

Europe

Produits 
agricoles, 

minerais, pétrole

Asie-Pacifique, 
Amérique du 
Nord, Europe

Machines, 
véhicules, 
produits 

chimiques

Union 
européenne 6 000 5 500

Asie-Pacifique, 
Amérique du Nord, 

Europe

Machines, 
véhicules, 
produits 

pharmaceutiques

Asie-Pacifique, 
Amérique du 
Nord, Europe

Électronique, 
textiles, énergie

Afrique 500 600
Asie-Pacifique, 

Europe, Amérique 
du Nord

Pétrole, 
minerais, 
produits 
agricoles

Asie-Pacifique, 
Europe, 

Amérique du 
Nord

Machines, 
véhicules, 
produits 

manufacturés

Moyen-
Orient 1 000 900

Asie-Pacifique, 
Europe, Amérique 

du Nord

Pétrole, produits 
pétrochimiques, 

plastiques

Asie-Pacifique, 
Europe, 

Amérique du 
Nord

Machines, 
véhicules, 
produits 

alimentaires



Activité 2 : Compléter un tableau des produits échangés entre l’Afrique et 
l’Asie-Pacifique

Consigne :

Recopier et Compléter le tableau suivant en prenant appui sur les documents.


Question de réflexion : d’après vous, quels sont les impacts des échanges entre l’Afrique 
et l’Asie-Pacifique sur le développement des infrastructures et l’économie africaine ? 
Formulez des hypothèses.


Activité 3 : Construire une carte des échanges mondiaux de marchandises 
avec l'Afrique

Consigne :

Q1. Compléter les régions partenaires de l’Afrique :

- À partir du fond de carte fourni, identifier et écrire les noms des grandes régions.

- Placer également les océans pour contextualiser les flux.


Q2. Ajoutez les flux commerciaux principaux :

- Identifier les importations vers l’Afrique en repassant les flèches au crayon de couleur 
bleu.

- Identifier les exportations de l’Afrique en repassant les flèches au crayon de couleur 
rouge.


Q3. Indiquez les produits échangés :

Annotez chaque flèche pour indiquer les principaux produits échangés :


Q4. Complétez la légende.


Q5. Donnez un titre à la carte :

Proposez un titre clair qui reflète la place de l’Afrique dans les échanges mondiaux. 

Flux Exemple de produits Direction principale (de/vers)

Exportation

Importation


